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Z Parohatých měst až na rockový festival – a nekončíme!
Období od května až po druhý červenco-
vý víkend přineslo do  Jedovnic pestrou 
mozaiku událostí, které oslovily obyva-
tele i  návštěvníky napříč generacemi. 
Nechyběla tradice, mezinárodní setkání 
ani živá hudba – a na své si přišli milovníci 
folkloru i rocku.
V květnu jsme hostili setkání Parohatých 
měst – akci, která spojuje města a  obce 
z celé České republiky s vyobrazením jele-
na nebo paroží ve znaku. Kromě bohatého 
programu nechybělo ani vzájemné pozná-
vání, výměna zkušeností a dobrá nálada.
Na  konci května vyrazila delegace 
z  Jedovnic do  německého Aschheimu, 
kde jsme společně oslavili 25. výročí part-
nerství mezi našimi obcemi. Vyvrcholením 
oslav bylo podepsání memoranda o po-
kračování spolupráce, které symbolicky 
stvrdilo dlouholeté přátelství a vůli pokra-
čovat v něm aktivně i v dalších letech.

Těsné vztahy mezi obcemi se potvrdily 
i počátkem června, kdy na pozvání jedov-
nické základní umělecké školy přijeli 
mladí hudebníci z  Aschheimu. Jejich 
vystoupení obohatilo místní kulturní život 
a ukázalo, že hudba dokáže propojit mla-
dou generaci napříč národy.
Poslední červnový víkend patřil tradičně 
Jedovnickým hodům. O slavnostní nála-
du se postaraly pestrý krojovaný průvod, 
vystoupení Jedovnické chasy, souborů 
Lipka a Tetiny, Bivojanky i cimbálové muzi-
ky a milá setkání s rodinou i přáteli.
Ve dnech 10. – 13. července se autokemp 
Olšovec stal novým domovem rockové-
ho festivalu Kiliangang Kemp. Známé 
kapely a  jejich energická vystoupení pod 
širým nebem přilákaly fanoušky z širokého 
okolí a vytvořily skvělou atmosféru plnou 
hudby a letní pohody.
Děkujeme všem organizátorům, účastní-
kům i návštěvníkům všech akcí. Společně 
jsme prožili krásné chvíle, na  které bude-
me ještě dlouho vzpomínat.
A  kulturní léto ještě nekončí! Poslední 
srpnový týden k  nám zavítá legendární 
Kinematograf bratří Čadíků. Čtyři večery 
promítání filmů pod širým nebem nabíd-
nou jedinečný zážitek pro všechny genera-
ce. Nezapomeňte si přinést deku, dobrou 
náladu a přijďte si užít kino pod hvězdami!

Irena Žižková, starostka

Z letní radnice
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Parohaté setkání v Jedovnicích 2025
O  předposledním květnovém víkendu se 
u  nás v  Jedovnicích konalo deváté setká-
ní měst a  obcí s  parožím nebo jelenem 
ve  znaku. Jedovnice byly hostiteli podru-
hé, poprvé jsme u nás měli Parohatá měs-
ta v roce 2008. Setkání se koná od r. 2004 
každé dva roky a připravováno u nás bylo 
již na  rok 2020, avšak omezení plynoucí 
z koronaviru tuto tradici přerušila. Nebylo 
snadné ji znovu oživit, ale nakonec se to 
podařilo.
Při příležitosti setkání byl vydán Parohatý 
zpravodaj, který seznamoval s  vítězi lite-
rární a  výtvarné soutěže, a  zejména pře-
dem představil zúčastněné obce. Těch 
bylo včetně Jedovnic deset. Připravena 
byla řada zajímavých propagačních před-
mětů (mj. trička, pexeso, modrotiskové 
tašky...).

Pro zúčastněná města a obce a domácí po-
řadatele byl na  pátek připraven Parohatý 
galavečer.
Hosté přijeli z  Hutiska-Solance, Jaroměřic 
nad Rokytnou, Mnichova u  Mariánských 
Lázní, Pražma, Semil, Velkého Újezda, 
Verměřovic, Trnavy u Zlína a Železné Rudy. 
Po  fanfárách páteční galavečer zahájila 
starostka Jedovnic Ing. Irena Žižková.
Jako první byla představena pořadatelská 
obec, tedy Jedovnice. O  vzniku paroha-
tého setkávání pak pohovořila Eva Šírová 
ze Semil. Ta zároveň vzpomněla nedávno 
zesnulého Vladimíra Kubíka, zakladatele 
této tradice, který byl na  prvním setkání 
v roce 2004 v Semilech jmenován doživot-
ním prezidentem parlamentu parohatých 
měst a obcí.
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O  program se postarala naše základní 
umělecká škola, páteční večer doprová-
zel její Big Band. Během celého večera se 
postupně představilo všech devět obcí, 
které na setkání přijely. Součástí pátečního 
galavečera byly i  tři filmové projekce. Ta 
první shrnovala 1. a 2. setkání v Semilech 
a Horním Jelení a připravil ji sám Vladimír 
Kubík v roce 2008. Druhý filmový blok při-
pomněl 3. setkání v  Jedovnicích a  4.  se-
tkání v  beskydském Pražmu. Závěrečný 

filmový blok připomněl parohatá setkání 
v  Doksech,  v  Jaroměřicích nad Rokytnou 
a v Železné Rudě. Podruhé jsme se zastavili 
v Semilech (2018).
Zasedl parohatý parlament a  rozhodl, že 
příští setkání za dva roky uspořádá podru-
hé obec Pražmo. Proto byl tamní starostce 
Michaele Honešové předán putovní paroh.
V  druhé části galavečera sehrál divadel-
ní soubor Vlastimil autorské představení 
Amatéři, které se setkalo s  velkým ohla-
sem všech přítomných. Následoval spole-
čenský večer, který hudebně doprovodila 
Kutálka. Železná Ruda si připravila scénku 
na  téma rohy versus parohy. O  přestávce 
zatančila i Jedovnická chasa.
Po celý víkend byly v sále kulturního domu 
vystaveny obrázky a literární práce na pa-
rohaté téma, stejně jako bannery zúčast-
něných obcí.
V sobotu dopoledne byly otevřeny někte-
ré veřejné budovy, navštívit je tak moh-
li jak přespolní návštěvníci setkání, tak 
domácí občané. Pro snazší přemisťování 
Jedovnice objížděl parohatý autobus. 
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V  kostele všichni obdivovali moderní vý-
zdobu, proběhl i krátký varhanní koncert.
Hasiči představili před zbrojnicí svoji mo-
derní techniku, ta historická byla vystave-
na u kostela.
Na  radnici byly k  nahlédnutí připraveny 
obecní kroniky včetně fotografických pří-
loh. Výstava pak pokračovala i  následu-
jící dny. Otevřena byla i  mateřská škola. 
Návštěvníci se zajímali i o čápy na komíně. 
Kdo zdolal kopec nebo se svezl paroha-
tým autobusem, prohlédl si základní školu 
nebo základní uměleckou školu.
Hlavní sobotní program začal po  obědě, 
kdy v  13 hodin vyrazil parohatý průvod. 
Díky všem, kteří se do něho zapojili. Délka 
průvodu byla úctyhodná. Trasa vedla 
od rybníka přes náměstí až ke kulturnímu 
domu.
Celým sobotním odpolednem nás prová-
zeli Hynek a Bára z Vlastimilu. Do bohaté-
ho a pestrého programu se zapojili nejen 
domácí (ZUŠ, sbor Píseň, Sokol, Tetiny, 
Lipka), ale v hojné míře i přespolní účastní-
ci setkání. Během odpoledne se na podiu 
postupně představila jednotlivá parohatá 
města a obce.

Pionýři a skauti si pro děti připravili soutě-
že a hry. Děti si užily i skákací hrad. Bohaté 
občerstvení připravili hasiči. Pionýři nabí-
zeli lívance a své návštěvníky si našel i stá-
nek s kávou a zákusky. Zakoupit bylo mož-
no i  zmíněné upomínkové a  propagační 
předměty.
Výherci výtvarné a  literární soutěže pře-
vzali své ceny. V  programu nemohly 
chybět zakládající Semily, pobavili nás 
i  účinkující z  Jaroměřic nad Rokytnou 
a Hutiska-Solance. Představila se řada pě-
veckých, tanečních i divadelních uskupení.
Odpolední program, který skončil v  půl 
osmé, vystřídala taneční zábava se skupi-
nou NONUS. Chladné počasí ale k  její ná-
vštěvě přitáhlo jen skalní fanoušky, ocenit 
musíme profesionální přístup skupiny. 
V  neděli ráno jsme se rozloučili v  kempu 
s přespolními účastníky.
Děkujeme všem, kdo se jakkoliv podíleli 
na parohatém setkání. 
Za  dva roky se Parohatá města a  obce 
přesunou do  beskydského Pražma. 
Již nyní se tam těšíme na shledanou.

Parohatá „komise“

Poděkování
Poděkování patří všem, kdo jakkoliv při-
spěli ke  zdárnému průběhu parohatého 
setkání, které jsme v květnu po sedmileté 
přestávce pořádali.
Poděkování patří všem oficiálním účastní-
kům, kteří přijeli zblízka i zdaleka a mnozí 
z  nich přispěli do  pátečního nebo sobot-
ního programu. Velkým dílem se na úspě-
chu setkání podílely ZUŠ, Vlastimil, kapely 
a všechny jedovnické spolky. Byla to skvělá 
prezentace Jedovnic.
Díky všem, kdo po  celý víkend jakkoliv 
pomáhali – připravovali, starali se o  ob-
čerstvení, o program pro děti, měli služby 

v otevřených budovách, prodávali ve stán-
cích nebo se starali o  úklid. Nesmíme za-
pomenout na  moderátory, kteří nás pro-
vázeli pátečním a  sobotním programem, 
ani na občany, kteří se zúčastnili průvodu 
nebo jen lemovali cestu, kudy průvod 
procházel.
Ohlasy zúčastněných měst a  obcí i  míst-
ních jsou více než pozitivní. Mnozí ocenili 
i to, že se podařilo tato setkávání po sedmi 
letech vůbec obnovit.
Ještě jednou všem děkujeme!

Parohatá „komise“ – Marie Gabrielová, 
Josef Plch, Josef Matuška a Leoš Blažek
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Ohlasy
XX  Musím vám všem znovu vyjádřit poklo-

nu a moc poděkovat za vřelé uvítání, po-
hostinnost a srdečnost, která nás doprová-
zela po celou akci. 
Děkuji za  rozšíření obzorů o  Jedovnicích 
a za pozvání na  tak velkolepou akci, pev-
ně věřím, že v  nikdy nekončícím seriálu 
„Parohatých setkání“!

Petr Štěpaník, starosta Trnavy

XX Musím vám ještě jednou poděkovat 
za  skvělou organizaci Parohatých měst, 
všechno jste měli skvělé, program, jídlo 
ubytování, dárečky... Moc se nám u vás lí-
bilo. Další věc, kterou oceňuji, je množství 
zájmových činností jak dětí, tak dospělých. 
A všichni to dělají poctivě a se zápalem. Di-
vadlo bylo jako vždy úžasné a tančící dámy 
v  krojích se mi také moc líbily, ale i  vše 
ostatní. Děkujeme, děkujeme.

Hana Bártová, Semily

XX Celý jedovnický program Parohatých 
měst byl výborně zorganizován. Již v  pá-
tek jsme se upřímně bavili na představení 
místních ochotníků a členové i členky Jize-
ranu si pak s chutí zatančili. Následující den 
jsme si prohlíželi městys. Skutečným zážit-
kem pro nás byla návštěva mateřské školy, 
ZUŠ, ale také kostela s velmi kvalitními var-
hanami a s inspirujícím oltářním obrazem. 

Všude jsme se setkávali s velkou vstřícnos-
tí. Průvod, odpolední sobotní kompono-
vaný program a  náš výlet do  obcí Rudice 
a  Křtiny korunovaly podařený víkend, při 
kterém se setkávali lidé spojeni stejným 
cílem. Potěšit druhé. Budiž tedy pochvá-
lena snaha všech, kteří tak činí. A hluboká 
úklona před těmi, kdo jedovnické setkání 
Parohatých měst připravovali.
P. S. Krásná komunikace účastníků s pořa-
dateli dokládá, že setkání se zařadí mezi 
nezapomenutelné kulturní počiny.

Jaroslav Vávra, předseda  
Pěveckého spolku Jizeran Semily

XX Měli jsme to k  vám nejdále, ale roz-
hodně nelitujeme, že jsme se zúčastnili. 
Za  milé přijetí, za  příjemnou atmosféru 
a  za  vše ostatní Vám moc děkujeme. Jak 
bylo řečeno, byla by velká škoda, kdyby se 
takováto akce již neopakovala.
S přáním všeho dobrého do dalších let

Jiří Křenčil, starosta obce Mnichov

XX Děkujeme za  úžasné dva dny v  Je-
dovnicích. Bylo to super. Jsem ráda, že se 
podařilo navázat tu Covidem přetrženou 
linii. Byla by škoda, kdyby takovéto setká-
vání skončilo. Putovní paroh už se zabydlel 
u mě v kanceláři na skříni a čeká na příští 
setkání, aby se dostal trochu mezi lidi :). 
Pražmo děkuje za  důvěru uspořádat X. 
setkání v  roce 2027. Určitě se na  všechny 
budeme těšit. 
S přáním pěkného dne

Mgr. Michaela Honešová, starostka obce 
Pražmo a na dva roky viceprezidentka 

parohatého miniparlamentu

A na samotný závěr jedna ze SMS:
Ahoj, velká gratulace!!  Setkání parohá-
čů  se povedlo.
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25 let partnerství obcí  
Jedovnice – Kotvrdovice – Aschheim – Dornach
Desetitisícové město v  jižním Bavorsku, 
co by kamenem dohodil od  Mnichova, 
a dvě malebné obce na Drahanské vrcho-
vině. Vzdálenost vzdušnou čarou 393 km, 
po silnici 555 km. Aschheim, Dornach (od r. 
1978 místní část Aschheimu), Jedovnice 
a  Kotvrdovice spojuje nadmořská výška 
kolem 500 m n. m., tradiční jarní stavění 
máje, záliba ve  folklorních slavnostech, 
hudbě a chmelových nápojích, ale hlavně 
nespočet přátelských vztahů, kulturních 
i  sportovních výměn a  zážitků v  rámci 
partnerství, které trvá už celé čtvrtstoletí! 
Společné oslavy tohoto krásného výro-
čí proběhly na  přelomu května a  června 

v  Aschheimu. A  protože neslavily jen naše 
obce, ale i  partnerské komunity z  francouz-
ského Mougins, řeckého ostrova Leros a saské-
ho Liegau-Augustusbad, s nimiž je Aschheim 
také spojen partnerskou spoluprací, prožili 
jsme tři opravdu nabité dny. Nahlédněte 
do nich na následujících stránkách prostřed-
nictvím obrázků a stříp-
ků ze slavnostního pro-
gramu, který připravila 
aschheimská radnice, 
a především komise pro 
partnerství obcí. A  při-
pomeneme si také, jak 
to celé začalo…

Oslavy výročí připravovali v Aschheimu členové partnerských komisí, samosprávy i spolků dva 
roky (na fotografii členové komise pro partnerství, zleva: Alex Wäspy, Anneliese Stilling, Franz 
Lampersberger, Margit Felgner, Susanne König, Carola Lampersberger, Dimitrios Koumnakes, 
Christine Süßbauer).

25 let partnerství
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Nejprve bychom však chtěli poděkovat 
všem, kteří se zasloužili o  navázání to-
hoto výjimečného partnerství a podíleli 
se na  jeho udržování, i  těm, kteří jej dále 
pomáhají rozvíjet. Propojená Evropa a na-
vazování mezilidských vztahů napříč hra-
nicemi byly také hlavní myšlenkou oslav. 
Připojme se tedy k  přání aschheimského 

starosty Floriana Meiera ze zahajovacího 
projevu: „Ať se nám podaří zanechat našim 
dětem a  vnoučatům mírovou, otevřenou 
a  silnou Evropu. V  tomto duchu: oslavme 
společně toto výročí – v přátelství, rozma-
nitosti a s důvěrou v budoucnost.“

Komise cestovního ruchu 
a mezinárodní spolupráce

Pražské jaro, rok 1968 a setkání v Maďarsku
Oficiální počátek partnerství se datuje 
do r. 1999, první kontakt mezi našimi obce-
mi proběhl ale už mnohem dříve. A v jiné 
zemi… V  roce 1968 se během Pražského 
jara setkala v  Maďarsku paní Božena 
Přikrylová z  Krasové, která působila poz-
ději jako učitelka německého jazyka na je-
dovnické průmyslové škole, s  aschheim-
ským radním Rudim Stillerem. Jejich rodiny 
se spřátelily a  po  pádu železné opony 
aschheimští zastupitelé rozhodli, že chtějí 
navázat obecní partnerství, a  pozornost 
zaměřili právě na bývalý Východní blok. 

Rudi Stiller spolu s  dalšími zastupite-
li, Reinholdem Kemmerem a  Carolou 
Lampersbergerovou, přijeli do  Jedovnic 
a  proběhla schůzka se starosty Krasové, 
Kotvrdovic a  Jedovnic. Právě Jedovnice 
a  Kotvrdovice projevily velký zájem o  part-
nerství a  během návštěvy tehdejšího mís-
tostarosty Georga Böltela se všichni zástupci 
dohodli na  navázání oficiální spolupráce. 
Začátkem léta 1999 aschheimské zastupitel-
stvo jednomyslně rozhodlo o uzavření part-
nerské dohody o  spolupráci s  Jedovnicemi 
a  Kotvrdovicemi. Dne 11. září 1999 tuto 
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dohodu slavnostně stvrdili na  radnici 
v Jedovnicích svým podpisem tři starostové: 
Helmut J. Englmann za Aschheim, Jan Jelínek 
za Jedovnice a Alois Kunc za Kotvrdovice. 
Partnerská smlouva byla poprvé obnove-
na dne 17. července 2010 v Aschheimu sta-
rosty Jaroslavem Šíblem, Aloisem Kuncem 
a  Helmutem J. Englmannem. A  právě při 
příležitosti 25. výročí došlo ke  stvrzení 

dalšího pokračování spolupráce, a  to bě-
hem velkého setkání všech partnerských 
komunit v Aschheimu v rámci slavnostního 
večera 31. května 2025. Tentokrát svůj pod-
pis na  partnerskou smlouvu připojili sta-
rostové Florian Meier za  Aschheim, Irena 
Žižková za  Jedovnice a  Leoš Kratochvil 
za Kotvrdovice.

České znění smlouvy:
U  příležitosti 25. výročí našeho partnerství 
slavnostně potvrzujeme naši vůli také do bu-
doucna pokračovat v úspěšné spolupráci pro 
sbližování našich národů v  rámci sjednoce-
né Evropy v  míru, svobodě, vzájemné úctě 
a  uznání, rovnoprávnosti a  toleranci a  na-
dále intenzivně pěstovat vzniklé přátelství 
a předávat tyto principy našim potomkům.

Když chybí Tetina, zaskočí starostka
Kulturní odbor aschheimské radnice pro-
jevil přání, zda bychom mohli k  oslavám 
přispět kulturním vystoupením. A  protože 
víme, že v Bavorsku ocení krojované tance, 
oslovili jsme jedovnické Tetiny, které si pro 
odpolední festivalový program připravily 
pásmo folklorních tanců. Některé z nich 
však nelze zatančit v  lichém počtu, proto 
na  poslední chvíli sestavu doplnila jedov-
nická starostka a v Aschheimu vystupovala 
společně s Tetinami. Řeckou kulturu zastu-
povalo sdružení Artemis, které představilo 
typické kruhové tance doprovázené živou 
hudbou. Do  jednoho z  nich se postupně 
přidalo tolik lidí, kolik se jen na parket vešlo. 
Vystoupily také místní pěvecké sbory a ně-
kolik písní dokonce zaznělo v  mezinárod-
ním, německo-francouzsko-řeckém podání.

Jedovnice a  Kotvrdovice darovaly městu 
Aschheim k  25. výročí partnerství litinovou 
skulpturu, jejímž autorem je rudický sochař 
a  kovolitec Pavel Zouhar. Šaty sochy zdobí 
lístky jasanu a lípy, symbolických stromů na-
šich obcí.
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Pro závěrečný galavečer vyměnily Tetiny 
modrotiskové sukně a  malované šát-
ky za  krajku, volány a  peří, a  kromě oh-
nivého charlestonu vystřihly i  kankán. 
Bouřlivý potlesk a skandování o přídavek 

jen podtrhly celkovou vřelou atmosféru 
večera, kterou v  zaplněném Feststadlu 
rozpoznal i  protipožární alarm, jenž se 
v  horkém letním večeru na  okamžik 
spustil. 

Umění, hudba, tanec i sport spojují  
napříč zeměmi i jazyky
Součástí oslav byla společná výstava 
umělců partnerských obcí. Mohli jsme ob-
divovat pestrou mozaiku děl od  obrazů, 
fotografií a grafik po sochy. Právě ty před-
stavil na  výstavě jedovnický sochař Petr 
Ševčík. Jeho figurální plastiky rozhodně 

patřily mezi díla, která návštěvníky nejvíce 
zaujala.
A že si dokážeme užít jedinečné momenty 
s  ostatními, aniž bychom mluvili stejným 
jazykem, jsme si potvrdili během společ-
ných aktivit, které pro nás připravila ně-
mecká komise. Rozdělili jsme se do skupin 
po dvou zástupcích z každé země. Čekala 
nás třeba prohlídka hasičské zbrojnice, 
muzea nebo komunitní dílny Teamwerk. 
Někdo hrál golf, někdo zase volejbal nebo 
deskové hry. Velké popularitě se těšila 
ochutnávka ginu v jedné ze dvou místních 
palíren.
Oslavy vyvrcholily velkolepým průvodem 
a společnou ekumenickou mší a na úplný 
závěr byl slavnostně naražen sud s výroč-
ním pivem. 
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Spolupráce se rozvíjí, zapojí se ZUŠ, kapely i školka
Podpisem dohody o obnovení spolupráce 
obě obce vyjádřily, že mají chuť v  úspěš-
ném partnerství pokračovat. A  spolu-
práce se dál rozrůstá. Začátkem června 
do Jedovnic zavítala Mládežnická dechová 
hudba z  Aschheimu, která tímto odstar-
tovala spolupráci se Základní uměleckou 
školou F. B. Ševčíka. Zájem o  společné 
projekty má i  aschheimská dechovka, 
což může otevřít další možnosti. Kontakt 

úspěšně navázaly mateřské školy, kte-
ré už nyní plánují první aktivity. Na  příští 
rok také chystáme zájezd jedovnických 
a  kotvrdovických seniorů do  Aschheimu. 
A  ještě letos na  podzim nás navštíví čle-
nové německé komise, abychom nejen 
zavzpomínali na  povedené oslavy 25 let 
partnerství, ale hlavně otevřeli jeho další 
společnou kapitolu.

Jedovnické hody 
Letošní jedovnické hody, které se konaly 
o víkendu 27. – 29. června 2025, byly jako 
vždy pořádány na počest patronů sv. Petra 
a Pavla, jimž je zasvěcen jedovnický kostel. 
Hody byly opět důkazem toho, že tradice 
v našem městysi žije a má své místo v srd-
cích obyvatel i návštěvníků. Celý víkend se 
nesl ve znamení hudby a dobré nálady. 
Opravdu pestrý program si letos připravily 
Tetiny, Lipka a hodová chasa čítající 34 kro-
jovaných stárků a stárek. Slavnosti započa-
ly čtvrtečním roznášením májek k domům 

jednotlivých stárek. Tam na  hochy čekalo 
drobné občerstvení a stárky, které je netr-
pělivě vyhlížely. Přestože počasí bylo deš-
tivé, všechny májky našly své místo. 
Všeobecné hodové veselí vypuklo páteční 
hodovou mší a následným slavnostním po-
svěcením velké máje samotným biskupem 
Pavlem Konzbulem za  doprovodu našeho 
pana faráře Václava Trmače. Odtud se šlo 
s májou za doprovodu zpěvu lidových písní 
k  Úřadu městyse Jedovnice. Zde chasa po-
žádala paní starostku Ing.  Irenu Žižkovou 

Jugendblasmusik Aschheim v Jedovnicích.
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o právo na pořádání hodů, aby mohla usku-
tečnit svoji krojovanou veselici. Po kladném 
zodpovězení otázek a  malém pohoštění se 
všichni průvodem přesunuli ke  kulturnímu 
domu. Chasa za  pomoci místních hasičů 
vztyčila hlavní máji. Večer pokračoval páteč-
ní hodovou zábavou. Tou provázela hudební 
skupina Prorock2. Osvěžující novinkou v ob-
lasti gastronomie byla nabídka bistra Quick 
Grill, které nabízelo spoustu výborných jídel. 
Nejnabitějším hodovým dnem na progra-
mu je sobota. Ta se otevírá obědem šohajů 

z chasy u jedné ze stárek a následným prů-
vodem obcí k domům jednotlivých stárek 
za  doprovodu dechové hudby Bivojanka. 
Stárci vyvedou z domu své stárky a s nimi 
si zatančí první kolečko. Těchto zastavení 
bylo letos osm, včetně pohoštění pro cha-
su i kapelu. V 17 hodin u kulturního domu 
začal pestrý program. Střídala se vystou-
pení chasy, Tetin i  Lipky. Chasa zatanči-
la Českou besedu, Tance z  Čech a  Tance 
z  Brněnska. Dívky samostatně zatancova-
ly Parchovianske karičky a  kluci zatančili 
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Hejduk z Líšně neboli klackový tanec. Lipka 
letos předvedla Slunéčko, Guralé, A já taká 
dzivočka, Dívčí kolečko, Tluče bubeníček, 
Páslo dievča pávy a  Kukurica strapatá. 
A nesmíme zapomenout na Tetiny, které si 
připravily tance jako Jedovnické kroje (Co 
sa to šupoce) a Ej, ženy, ženy, poradteže mi. 
Po zbytek dne si všichni mohli zatancovat 
při písních Bivojanky a užívat si atmosféru 
hodů až do půlnoci. 
Nedělní mše svatá byla vyvrcholením 
hodů. Mše proběhla za  účasti všech kro-
jovaných, kteří stáli ve  dlouhém špalíru 
po  celé délce kostela. Z  kůru zněly tak 
krásné tóny nástrojů muzikantů Bivojanky, 
že u  mnohých nebylo možné skrýt slzy 
dojetí. Hodové dny uzavřelo posezení 
u  cimbálové muziky Lašár. Součástí bylo 

i  vystoupení smyčcového souboru ZUŠ 
F. B. Ševčíka Jedovnice pod vedením Adély 
Stonavské a tanečníků Lipky pod vedením 
Jitky Vávrové. Cimbálovou muziku střídala 
vystoupení chasy, Tetin i Lipky. 
Velké poděkování patří všem, kteří se 
podíleli na  organizaci, od  krojovaných 
po  technické zajištění akce, muzikanty 
i  dobrovolníky. Díky vám všem panovala 
po celý víkend výborná atmosféra, kterou 
si budeme ještě dlouho pamatovat.
Děkujeme, že udržujete jedinečného du-
cha hodové tradice v  Jedovnicích, a  už 
nyní se těšíme na příští ročník.
(Za  fotografie děkujeme Ing.  Josefu 
Kratochvílovi.)

Za chasu Veronika Veselá

Rockový festival Kiliangang Kemp
Letos poprvé se festival pojatý dříve jako 
motorkářský sraz přesunul do  jedov-
nického kempu a  sliboval tři dny pravé 
rockové hudby. Představily se kapely 
Harlej, Doga, Horkýže slíže, XIII. století, 
Traktor, Iné Kafe, Alkehol, Walda Gang 
nebo legendární Turbo či zpěvák Dalibor 
Janda. Málokdo možná ví, že hlavní po-
řadatel Tomáš Opluštil pořádá tuto akci 
na  počest své tragicky zesnulé sestry 
Lenky. Kromě hudebního programu má 

proto celý festival také charitativní pře-
sah, na  dobročinné účely již pořadatelé 
darovali statisíce korun. Pokud se vám 
na festivalu líbilo, případně jste se zúčast-
nit nemohli, ale chtěli byste, pak vězte, že 
příští rok je v plánu „repete“ na stejném 
místě (Kiliangang Kemp, 9. – 11. 7. 2026, 
ATC Olšovec)!
Zeptali jsme se jedovnických občanů 
na  jejich názor na tuto akci a zhodnocení 
vydala i obecní policie:
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Od 10. 7. do 13. 7. hostil autokemp 
Olšovec rockový festival Kiliangang 
Kemp. Jak jste tuto akci vnímal/a?
„Na  akci Kiliangang jsem šla spíše ze zvě-
davosti, protože tenhle hudební styl běžně 
neposlouchám. Přesto mě mile překvapila 
celková atmosféra a dobré kapely. Akce pů-
sobila velmi příjemně a myslím, že byla dob-
ře zvládnutá.“ (Kristýna, 22 let)
„Za  mě super víkend plný rocku a  pohody. 
Velké díky městysu Jedovnice a Kiliangangu 
za vydařený víkend. Dlouho se v Jedovnicích 
nic nedělo a jsem ráda, že to tady žilo. Přijeli 
za  mnou kamarádi z  Boskovic a  byli moc 
spokojení. Těším se na  příští rock (rok) . 
Ještě jednou velké díky.“ (Petra, 47 let)
„Jak jsme vnímali akci v  kempu? Skvěle! 
Máme radost, že se v Jedovnicích v létě něco 
děje. Vzpomínáme na  letní noci a  jiné mu-
ziky, které se tady pořádaly. To k  létu patří. 
Ve čtvrtek jsme nic neslyšeli, a co bylo v pátek 

a v sobotu, to bylo příjemné.“ (Ivana, 61 let, 
a Miloš, 68 let)
„V  Chaloupkách byl klid, žádný rámus jsme 
neslyšeli.“ (Josef, 56 let)

Vyjádření obecní policie
Na  průběh rockového festivalu dohlížela 
Obecní policie městyse Jedovnice v  sou-
činnosti s  Policií ČR územního odboru 
Blansko a bezpečnostní agentura pořada-
tele akce. Výkon hlídky obecní policie byl 
zaměřen na  bezpečnostní dohled, pohyb 
návštěvníků, veřejný pořádek, silniční pro-
voz a prevenci majetkové trestné činnosti 
v obci Jedovnice. 
Během celého festivalu nedošlo k  naru-
šení veřejného pořádku ani občanského 
soužití. Obecní policie při zajišťování prů-
jezdnosti jediné příjezdové cesty k  místu 
konání řešila jen drobné přestupky.

Za redakci Michaela Doleželová

Kiliangang Kemp
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Průmysl Jedovnického potoka
Týden pro Jedovnice – vlastivědná vycházka

Sobota 30. srpna, sraz ve 14 hodin 
u Hastrmana (hráz Olšovce).
•	 Vznik Olšovce, pohnutý osud Jana 

Heralta a spory 16. století
•	 Pila pod Olšovcem, kašnová turbína
•	 Šíbrnka, Stříbrná hora, stěnový lom a po-

vrchové doly
•	 Tipeček a cesta z mlýna na pilu
•	 Dymák, mlýn čp. 93 a  vznik Újezda 

(Chaloupek)
•	 Stará cesta na Brno, most, brod, Floriánek
•	 Náhon k huti, zmizelá nádrž, stopy hutě
•	 Mlýn čp. 95, ruiny mlýna u Propadání

•	 Zaniklá ves Tipeček, zmizelá cesta k brodu
Délka asi 5 km, obutí do terénu.

zve Kulturní komise

Rozkvetlé Jedovnice 2025
Kulturní komise se vrací k  tradičnímu for-
mátu. Vypsány jsou kategorie Nejhezčí 
předzahrádka a Nejhezčí okno.
Své tipy či přímo fotografie posílejte 
na mail josef.plch@jedovnice.cz.
Navíc v průběhu celého měsíce srpna poří-
dí fotografie i členové komise, podmínkou 
je, že snímky musí být pořízeny z veřejně 
přístupných míst.
Těšíme se na vaše náměty.

Kulturní komise

Inzerce

RENOVACE DVEŘÍ 
A ZÁRUBNÍ

www.renovace-mrazek.cz  
tel.: 604 821 159, 775 690 400

NEKUPUJTE DVEŘE
MY VÁM JE  
ZRENOVUJEME
LEVNĚJI NEŽ NOVÉ
SE ZÁRUKOU 
5 LET!!!

BEZ BOURÁNÍ

• Dotace
      (kompletní vyřízení s možností realizace)

• Projekce
• Rekonstrukce
• Revitalizace
• Realizace všech stavebních pracíIng. Jakub Vlasák

+420 607 680 257
vlasak@jakosbuilding.cz

Oskár Hrnčirík
+420 721 835 007
hrncirik@jakosbuilding.cz

Stavební firma JAKOS Building s.r.o

Pozvánky a upozornění

mailto:josef.plch@jedovnice.cz
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